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Ata da 27ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 

mil e vinte e três.  Aos vinte e nove dias do mês de agosto, realizou-se, no 

plenário “Vereador José Custódio”, a vigésima sétima reunião ordinária com a 

presença de vinte e um vereadores. Havendo quórum regimental, o presidente 

Alex Chiodi solicitou que fosse registrada a chamada dos vereadores, estando 

todos presentes. Em seguida, o vereador Gegê Marreco fez a leitura dos Salmos 

70 e 71, da Bíblia Sagrada.  Na sequência, foi dispensada a leitura da ata da 

reunião anterior, tendo sido aprovada, por unanimidade, sem ressalva. Logo 

após, foram lidos e encaminhados ao órgão competente para exame e parecer 

no prazo legal, os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 013/2023 – “Autoriza o 

repasse da assistência financeira complementar da União destinada ao 

cumprimento dos pisos salariais nacionais de enfermeiros, técnicos de 

enfermagem, auxiliares de enfermagem e parteiras no município de Contagem”, 

de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 132/2023 – “Institui a 

obrigatoriedade de distribuição de protetor solar e bloqueador solar pelo 

município de Contagem para pessoas com deficiência de albinismo e dá outras 

providências”, de autoria do vereador presidente Alex Chiodi; Projeto de Lei nº 

133/2023 – “Institui e inclui no calendário municipal de eventos o “Dia de Doar” 

e dá outras providências”, de autoria do vereador presidente Alex Chiodi; Projeto 

de Lei nº 134/2023 – “Institui no município de Contagem o Plano de Ação para 

Prevenção da Febre Maculosa e dá outras providências”, de autoria do vereador 

presidente Alex Chiodi; Projeto de Lei nº 135/2023 – “Institui o Programa de 

Suporte Emocional para crianças e adolescentes nas escolas públicas do 

município de Contagem”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; Projeto de Lei 

nº 136/2023 – “Institui a campanha permanente de orientação, prevenção e 

conscientização do transtorno de ansiedade e da síndrome do pânico no 

município de Contagem”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; Projeto de Lei 

nº 137/2023 – “Institui a Semana de prevenção, conscientização e combate à 

Automutilação no município de Contagem”, de autoria do vereador Daniel 

Carvalho. Em seguida, foram votados e aprovados, por unanimidade, os 

Requerimentos de nºs 630 a 649/2023; Indicações nºs 2121 a 2169/2023; 

Moções nºs 353 a 381/2023, apresentados pelos vereadores, inclusive as 

matérias destacadas, a saber: Indicação nº 2129/2023 – “Execução de serviços 

de capina, varrição e limpeza com mais regularidade e frequência na praça do 

bairro Lúcio de Abreu, situada a rua R. João Wanderley, neste Município. O local 

está praticamente abandonado pelo poder público, sem a devida manutenção”, 

de autoria do vereador Daniel Carvalho; Indicação nº 2131/2023 – “Requer a 

revitalização geral da praça do bairro Lúcio de Abreu, situada a rua R. João 

Wanderley, neste Município, com a devida pintura, reforma, bem como a 

instalação de brinquedos públicos (balanço, playground kids, etc) para as 

crianças”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; .Indicação Nº 2132/2023 – 

“Solicita a tomada de medidas cabíveis com soluções urgentes e melhorias no 

sistema de drenagem com a criação de galerias para sanar o problema de longos 

anos de alagamento e sujeira pós chuva no encontro das ruas Domingos do 

Sítio, rua W, rua V e rua Divino das Laranjeiras no bairro Fonte Grande divisa 

com Vila Itália, neste Município”, de autoria do vereador Daniel Carvalho. O 

vereador Daniel Carvalho exibiu um vídeo que mostrou a situação caótica 
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naquela via, quando chove. Ele sugeriu que seja feita naquela local uma galeria 

de quinze metros; Requerimento nº 643/2023 – “Requeiro ao Executivo 

Municipal para que sejam adotadas as medidas cabíveis para sanar os 

problemas de acesso à saúde da UBS Monte Castelo, localizada na rua Cubatão, 

nº 336, bairro Monte Castelo, neste Município”, de autoria do vereador Leandro 

(Léo da academia); Indicação nº 2160/2023 – “Indicamos ao Executivo Municipal 

determinar ao setor competente que seja instalado um redutor de velocidade, 

seja ele eletrônico, ou, vertical na avenida Colúmbia, próximo ao nº 888, frente a 

empresa Sama Autopeças, bairro Novo Riacho, neste Município”, de autoria do 

vereador Leandro (Léo da Academia); Moção nº 376/2023 – “Manifesto profundo 

pesar pelo falecimento do nosso companheiro o Sr. Alexandre Pio, falecido em 

23/08/2023”, de autoria do vereador 1º Vice-presidente José Antônio (do Hospital 

Santa Helena); Moção nº 377/2023 – “Moção de congratulações e aplausos ao 

Sr. Wanderson Eustáquio Nestor, empresário no ramo associativo, e gerente 

comercial da Ideal Proteção Veicular”, de autoria do vereador 1º Vice-presidente 

José Antônio (do Hospital Santa Helena). Na oportunidade, o vereador José 

Antônio voltou a cobrar uma atenção especial por parte das Secretarias de Obras 

e Meio Ambiente para a retirada do lixo na Rua V, em frente ao nº 71, no bairro 

Jardim Vera Cruz; Moção nº 368/2023 – “Moção de congratulação e aplausos 

para a Miss Plus Size, Juliana Augusta Coutinho Silva”, de autoria do vereador 

Leandro (Léo da academia); Moção nº 369/2023 – “Moção de congratulação e 

aplausos para o Professor de Educação Física, Marcos Gaspar da Silva”, de 

autoria do vereador Leandro (Léo da Academia). Na sequência, a pedido dos 

vereadores Hugo Vilaça e Moara Saboia, a pauta foi invertida, a fim de que 

passassem para as votações de projetos constantes na pauta. Logo após, foi 

executado o hino da cidade de Contagem. Em seguida, foi exibido um vídeo em 

homenagem aos 112 anos de aniversário da cidade de Contagem. Passando à 

discussão e votação de projetos, foi encaminhado à Mesa Diretora, um Ofício,   

nos termos do Inciso XIII, do artigo 190 do Regimento Interno desta Casa 

Legislativa, solicitando a retirada das seguintes Emendas: Emendas  de Nºs 059 

e 060, de autoria do vereador Vinícius Faria e Emendas de Nºs 039 e 041, de 

autoria da vereadora Silvinha Dudu  ao Projeto de Lei Complementar nº 

028/2022, que “Institui o Plano Diretor do Município de Contagem e dá outras 

providências”, de autoria do Poder Executivo. Na sequência, foi encaminhado à 

Mesa Diretora pelo líder de governo, vereador Gil Antônio Diniz (Teteco), 

também assinado por dezessete vereadores, um pedido de vistas ao Projeto de 

Lei Complementar nº 028/2022, que “Institui o Plano Diretor do Município de 

Contagem e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo. O que foi 

deferido pela Mesa Diretora desta Casa. Na sequência, os vereadores autores 

de seus Requerimentos, Indicações e Moções destacados discorreram sobre 

eles, conforme consta nos anais desta Casa. No horário destinado ao Grande 

Expediente, o vereador 1º Secretário José Carlos Gomes comentou que há trinta 

dias ele teria recebido um comunicado dos pais de uma criança (adolescente de 

19 anos com necessidades especiais) que teria sido internada com urgência na 

UPA/Petrolândia. De acordo com a família, essa paciente estaria recebendo os 

primeiros socorros e aguardando uma possível transferência para o hospital, 

sentada numa cadeira da UPA/Petrolândia. Esse vereador disse que após entrar 
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em contato com o vereador Vinícius, presidente da Comissão de Saúde desta 

Casa, essa adolescente foi internada no Hospital Municipal de Contagem. 

Entretanto, devido a demora em transferir a paciente, infelizmente, dois dias 

após a internação, ela veio a óbito. Outra questão discorrida pelo vereador José 

Carlos foi a respeito de uma biópsia que o irmão dessa adolescente precisaria 

realizar. De acordo com o próprio adolescente, a cirurgia, pré-agendada, 

também foi cancelada. José Carlos comentou que, novamente, entrou em 

contato com o colega Vinícius Faria, que prontamente o ajudou e fez o devido 

encaminhamento. Porém, José Carlos disse que as informações passadas a ele, 

ao Vinícius e ao paciente, não estariam corretas, já que a Superintendente de 

Saúde teria confirmado a realização da cirurgia para a data pré-agendada.  De 

acordo com esse paciente, há muita desinformação por parte da Secretaria de 

Saúde e muito “marca e desmarca” de consultas.  Diante dessa situação, José 

Carlos disse ser necessário agendar uma reunião com o secretário de saúde e 

toda a sua equipe, a fim de apurar as denúncias feitas pelos pacientes. E, 

inclusive, José Carlos solicitou ao colega Vinícius para que o acompanhe até o 

Hospital Municipal de Contagem, a fim de que eles possam verificar a veracidade 

dessas denúncias. Aparteando, o vereador Vinícius informou que, no dia de hoje, 

haverá uma reunião com a dra. Geovana, do Ministério Público, onde serão 

discutidas várias demandas a respeito de algumas UPAS, bem como do Hospital 

Municipal de Contagem. Porém, Vinícius lembrou que o governo municipal teria 

avançado bastante na saúde, com a criação do ambulatório da UPA/JK, na 

questão do paciente nas pulseirinhas verdes (pouco urgente). Ele, ainda, 

observou a necessidade de que sejam criadas parcerias com outros hospitais 

para aumentar o número de cirurgias em Contagem. Na sequência o vereador 

Leandro (Léo da Academia) fez a entrega das Moções, aprovadas e destacadas, 

a seus homenageados:  Miss Plus Size, Juliana Augusta Coutinho Silva e o 

Professor de Educação Física, Marcos Gaspar da Silva. Finalizando os 

trabalhos, foi convocada a 4ª Reunião Extraordinária, prevista para o dia 1º de 

setembro, às 10:00 horas. Registrada a chamada final, constatou-se a ausência 

do vereador Hugo Vilaça que solicitou verificação de quórum para se retirar. 

Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a reunião e, para 

constar, eu, José Carlos Gomes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente 

ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo presidente, 

assinada. 


